

FAKTA MÍSTO EMOCÍ: ÚSTR NIKOHO NECENZURUJE

Stanovisko vedení ÚSTR ze dne 6. 10. 2024

Ústav pro studium totalitních režimů nezcenzuroval, a ani nezakázal Učebnici soudobých dějin pro 9. třídy a víceletá gymnázia. Vedení ÚSTR kritizovalo učebnici za její jednostrannost a nepravdivá tvrzení, nešlo tedy o osobní či jiný spor.

Ústav pro studium totalitních režimů nedisponuje žádnými prostředky, které by vedly ke stažení výše uvedené učebnice z prodeje. To, že se tak stalo, bylo svobodné rozhodnutí nakladatelství Klett/FRAUS. Dne 22. července 2024 proběhlo jednání mezi vedením ÚSTR a nakladatelstvím Klett – jednatel nakladatelství souhlasil s pořízením zápisu a nahráváním – během něhož jednatel Klettu odsoudil jak obsah učebnice, tak její grafické zpracování a sám navrhl její stažení. V žádném případě se nejedná o spor mezi předchozím a současným vedením ÚSTR. To je nesmysl. Zástupci nakladatelství Fraus a tehdejší vedení ÚSTR nepostupovali dle uzavřené smlouvy, což nyní prošetřují orgány činné v trestním řízení.

Cílem ÚSTR je vytvořit novou, moderní učebnici, která nebude bagatelizovat komunistický totalitní režim, nebude ideologická a nebude dětem zamlčovat důležitá fakta nebo je překrucovat.

Vyhrály naše děti, které se nemusí podle oné učebnice učit, ale mají na výběr z desítek různých učebnic dějepisu, které jsou v současné době na trhu.

Kontakt pro novináře:

Petra Jungwirthová, vedoucí Odd. komunikace, M: 770 172 146, press@ustrcr.cz

ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ (ÚSTR) je organizační složkou státu, do jehož činnosti lze zasahovat pouze na základě zákona. (Činnost a poslání ÚSTR jsou ukotveny Zákonem o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu bezpečnostních složek 181/2007 Sb. ze dne 8. 6. 2007). Definuje se jako paměťová instituce zkoumající dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu komunistické nadvlády 1948–1989. Poskytuje veřejnosti výsledky své činnosti, zejména zveřejňuje informace o době nesvobody, o období komunistické totalitní moci, o činech a osudech jednotlivců, vydává a šíří publikace, pořádá výstavy, semináře, odborné konference a diskuse. Spolupracuje s vědeckými, kulturními, vzdělávacími a dalšími institucemi za účelem výměny informací a zkušeností v odborných otázkách, stejně tak se zahraničními institucemi a osobami, které mají obdobné zaměření. Podřízenou organizací ÚSTR je **Archiv bezpečnostních složek (ABS)**, který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z doby nacismu i komunismu, tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky. Ředitelem Ústavu pro studium totalitních režimů je od 1. 5. 2022 Ladislav Kudrna. www.ustrcr.cz